

# 上街信息

第 30 期

中共上街区委办公室

2024 年 5 月 23 日

**区纪委监委精准巡察为城市市政设施管养解难题** 一是聚焦主业找问题。加强与区城管局对接联系，查找梳理出“市政设施管养不及时”等问题7项，并建立问题台账，督促积极整改。二是多措并举解难题。认真开展个别谈话、实地走访、督促整改，详细了解问题现状和成因，深入剖析问题根源，实时跟进整改情况，确保工作取得实效。三是协调联动获成效。加强协作配合，与区城管局共同协商问题整改方案，帮助协调追加经费，有力推动市政设施管养工作顺利开展。（区纪委监委）

**我区建立网格员队伍持证上岗制度** 一是围绕提升党建引领网格化处置效率和群众满意度，制定《网格员工作手册》，出台二三级网格长和社区微网格长绩效考核方案，针对人员选用、工作实效、群众评价等方面，建立网格长（员）“持证上岗”管

理制度。二是为二三级网格长（员）和微网格长（员）颁发工作证，方便亮明身份、开展工作、接受监督，采取“基础补贴+绩效”的方式差异化发放补贴，激发工作热情。三是通过定期组织居民开展评议，对作用发挥不明显、服务意识不强的及时调整，对表现突出的进行表彰、宣传报道。截至目前，已实现全区网格长（员）“持证上岗”，125人获评2023年度市级优秀二三级网格长（员）和微网格长（员）。（区委组织部、区委社治委）

### **区委编办科学制定2024年度事业单位用编进人计划**

一是精准统计。充分发挥实名制数据库机构编制数据统计作用，全面梳理汇总全区各单位人员总数、空编情况，确保基础数据“底数清”。二是综合考虑。结合部门履职运行情况，评估机构编制使用效益，综合考虑编制空缺、在编人数、退休自然减员、部门现有编外人员等因素，优先保障重点领域急需紧缺人才用编需求。三是控制总量。坚持事业单位公开招聘进人主渠道，统筹考虑“三支一扶”、退役士兵安置、村（社区）干部聘用为事业单位工作人员等用编需要，杜绝“超编进人”。（区委编办）

### **区委党校积极推动科研工作提质增效**

一是对内挖掘。从自身定位和优势着手，积极实施科研强校战略，与区直部门围绕民营经济、文旅产业高质量发展、郑州康养等课题开展联合调研，努力形成一批高价值咨政报告。二是赴外学习。指派教师参加郑州市社科联第六届换届大会，积极进行学习交流，主动了解市社科联立结项有关文件精神，努力开创党校科研咨政工作新平台。三是提升质效。组织教师根据授课、科研方向，分专题、分领域加强教学研究、理论攻关，一体化推进教科研互动转换，不

断推动科研成果转化为教学实践。（区委党校）

**区资源规划局夯实自然资源执法巡查机制** 一是完善机制。建立自然资源综合巡查工作制度，严格按照“源头严防、过程严管、后果严惩”原则，建立健全自然资源违法预防机制，不断加强和改进动态巡查工作。二是组建队伍。由自然资源综合行政执法大队牵头，联合耕保、林业等相关科室组成联合巡查组，不定期对全区重点区域进行有针对性的机动巡查。三是强力执法。坚持“零容忍、严查处”原则，加大对违法行为的查处力度，确保发现一起、查处一起。今年以来，我区持续实现违法违规为零发生。（区资源规划局）

**区农委“三个聚焦”打好水利领域防汛主动战** 一是聚焦制度落实。完善修订各类河道防汛方案预案，严格落实防汛24小时值班值守和紧急信息报告制度，确保汛期水利问题早发现、早报告、早处置。二是聚焦隐患摸排。抢抓汛前有利时机，针对重要水利工程开展不同层次、不同形式的隐患大排查，狠抓整改落实，完成水利工程4处点位维修工作。三是聚焦物资储备。严格按照防汛物资储备规范要求，储备救生圈、救生衣、救生艇、发电机、卫星电话等各类防汛物资30余种，确保物资备得足、调得动、运得出、用得上。（区农委）

**团区委加强团员队伍建设** 一是举行2024年上街区“‘团’聚力量 ‘员’梦前行”示范性入团仪式，增强团员对团组织的认同、对党组织的向往，为共青团队伍持续输送新鲜血液。二是以示范性入团为契机，进一步规范团员发展程序，抓好队伍教育管理，切实推动从严治团，努力建强共青团队伍。三是加大

优秀团员表彰宣传力度，用榜样力量引领广大青少年，积极向团组织靠拢，积极展现蓬勃青春风貌。拟于今年上半年发展200名新团员。（团区委）

**市医保局上街分局强化医保基金安全运行保障** 一是加强培训引导。通过开展业务培训、典型案例宣讲、规范操作宣传等方式，提高定点医药机构行业自律水平。二是开展日常核查。针对“两定”机构开展全覆盖检查，并组织两定机构积极进行自查自纠，针对发现的违规费用问题，要求立即整改退回。三是严审医保费用。坚持智能审核与人工审核同步进行，按照初审全覆盖、人工审核不低于5%进行抽查，有效防范医保基金不合理支出情况发生。截至目前，排查发现违规资金3万余元，已全部退回到账。（市医保局上街分局）

**区税务局稳步推进汇算清缴工作** 一是紧盯汇算进度。落实申报进度“日通报”机制，每日统计办结率；主要领导带队深入分局了解工作推进难点、痛点，制作重点问题清单、探讨解决方法。二是提高汇算质效。科学制定汇算工作、服务管理和纳税辅导预案，筛选汇算重点企业名单，全覆盖发送汇算提醒，对扣缴单位进行相关政策及线上流程操作辅导。三是做好汇算宣传。精准聚焦申报“痛难点”，组建业务骨干团队，广泛开展宣传辅导活动，确保纳税人政策能知晓、操作有指引、红利可享受。截至目前，我区在全市个税申报率排名中位于前列。（区税务局）

本期送：区县处级领导

---

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

---

责任编辑：王思宇 柴亚文